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ВСТУП 

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Інтеграційні процеси 

сучасності” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів, 

напряму   «історія», спеціальності «історія та археологія», спеціалізації «нова та новітня 

історія», «археологія», «архівознавство», «історіографія та джерелознавство», «історія 

стародавнього світу та середніх віків», «історія України», «Історія Східної Європи». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є особливості становлення та сучасний 

стан інтеграційних процесів у різних частинах світу. 

Програма навчальної дисципліни складається з  таких розділів: 

Змістовний розділ 1. Теоретичні основи світових інтеграційних процесів. 

 Інтеграційні процеси у Європі. 

 

Змістовний розділ 2.    Інтеграційні процеси в інших регіонах світу. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета курсу:  висвітлення історії становлення об’єднавчих ідей у Європі та інших 

регіонах світу, вивчення їх різновидів, з’ясуванні причинно-наслідкових зв'язків між 

різними причинами появи інтеграційних утворень після Другої світової війни,  

дослідження головних рушійних сил   інтеграційних процесів у ХХ – на початку XXI ст.  

Завдання курсу:  

- визначити теоретичне підґрунтя інтеграційних процесів сучасності; 

- окреслити  вплив соціокультурних, цивілізаційних, політичних, економічних  факторів 

на інтеграційні процеси сучасності; 

- дослідити основні етапи розвитку європейської ідеї; 

- показати головні етапи формування Європейського союзу та його інституціональні 

засади; 

- розглянути механізми трансформації та модернізації країн Центральної-Східної та 

Південної Європи на шляху до Європейського союзу; 

- виявити загальні та регіонально-специфічні риси у розвитку інтеграційних процесів, їх 

інституціональні та практичні форми; 

- зробити порівняльний аналіз інтеграційних об’єднань сучасності. 
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 В результаті вивчення даного курсу студент повинен досягти таких результатів 

навчання: 

1. Знати:  

- ключові категорії й поняття,  що використовуються при вивченні регіональних 

інтеграційних процесів; 

- основні концепції та стратегії інтеграційних процесів у сучасному світі; 

-  розуміти логіку й закономірності інтеграційних тенденцій у контексті інших 

міжнародних процесів; 

- етапи розвитку об’єднавчих ідей у Європі до Другої світової війни; 

- причини початку інтеграційних процесів після 1945 р. у Західній Європі; 

- історію формування Європейського союзу; 

-  устрій політичної системи ЄС; 

- ознайомитися з регіональними особливостями розвитку інтеграційних процесів країн 

Азії, Африки, Північної та Латинської Америки, знати їх сутнісні характеристики.  

  

2. Отримати наступні вміння та навички: 

- користуватись сучасними теоретичними підходами для аналізу розвитку інтеграційних 

утворень; 

- порівнювати ступінь розвитку інтеграційних об’єднань різних регіонів світу; 

- дискутувати з приводу досягнень, перспектив, криз та проблем інтеграційних процесів 

сучасності; 

- оцінювати сучасний стан  і перспективи субрегіонального співробітництва України з 

інтеграційними об’єднаннями. 

 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна тематично поєднується з курсами    

історії міжнародних відносин, нової та новітньої історії країн  Західної Європи та Північної 

Америки, Азії, Африки та Латинської Америки.  
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2. Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування показників 

 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів – 4 Галузь знань 

історія 6.020302 

 

нормативна нормативна 

Розділів – 2 

Індивідуальне науково-

дослідне завдання – есе, 

дипломні роботи магістрів 

Спеціальність: 

«історія» 06.03.03  

 

Рік підготовки 

5-й 6-й 

семестр 

10-й 12-й 

Загальна кількість годин 

120 (32 аудиторних та 88 

самостійної роботи) 

 лекції 

 32 години 10 годин 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних – 2 год. 

самостійної роботи  – 5,5 год.  

Освітньо-

кваліфікаційний 

рівень: магістри 

Практичні, семінарські 

- - 

Самостійна робота 

88 годин 110 годин 

 Індивідуальні завдання: 

 есе, дипломні роботи  

Вид контролю:  есе, індивідуальна 

співбесіда, контрольні роботи, 

екзамен 

екзамен екзамен 

Примітка 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної індивідуальної 

роботи становить: 

для денної форми навчання – 1/3 

для заочної форми навчання – 1/4 

 

3. Виклад змісту навчальної дисципліни 

Розділ 1. Теоретичні основи світових інтеграційних процесів. 

Інтеграційні процеси у Європі. 

Тема 1. Теоретичні основи інтеграційних процесів. 

Роль міжнародної торгівлі й міжнародного поділу праці в економічному розвитку людства. 

Регіональна інтеграція як етап росту відкритості національних економік. Передумови 
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інтеграційних процесів. Умови успішного розвитку міжнародної регіональної інтеграції. 

Комбінація процесів політичної й економічної інтеграції.  Основні етапи інтеграційного 

процесу та їх характерні риси: Зона вільної торгівлі. Митний союз. Єдиний (загальний) ринок. 

Економічний союз. Політичний союз. Співвідношення понять "інтеграція", 

"інтернаціоналізація", "глобалізація" і "міжнародне співробітництво". Теорії інтеграцій: 

Економічні концепції: неолібералізм (Б. Балашша), неокейнсіанство (Р.Купер, Дж. Піндер), 

дирижизм (Я. Тінберген), корпораціоналізм (С. Рольф, Ю. Ростоу), структуралізм (Г. Мюрдаль). 

Інституціональні концепції: школа функціоналізму (Д. Мітрані), неофункціоналізм (Є. Хаас), 

теорія федералізму (А.Спінеллі), міжурядовий підхід (А. Мілворд), комунікативна теорія (К. 

Дойч).  

Тема 2. Розвиток Європейської ідеї до 1950 р.  

Визначення терміну «європейська ідея». Уявлення про об’єднання Європи як підґрунтя 

інтеграційних процесів на континенті. Географічна, геополітична, культурна та цивілізаційна 

складові європейської ідеї. Поняття "Європейська цивілізація", його зміст.  Становлення 

європейської ідеї в новий час.  Розробка питань єдності Старого світу у працях просвітників. 

Ідея Європи в європейській філософській традиції.     Наполеонівські війни та спроба силового 

об’єднання континенту.   Пацифістський рух  та марксизм другої половини ХIХ ст. та їх 

погляди на створення "Сполучених Штатів Європи". Загострення відносин між європейськими 

країнами наприкінці XIX – на початку ХХ ст. та поява регіональних об’єднавчих концепцій.  

Геополітичні наслідки Першої світової війни. Становлення Пан'європейського руху. Ріхард 

Куденхове-Калергі та його діяльність. "Європейський маніфест" та Пан'європейські конгреси. 

Ініціатива А. Бріана та її місце в історії європейської ідеї, причини поразки.  Спроби реалізації 

інтеграційних проектів націонал-соціалістів в роки Другої світової війни.  Погляди лідерів 

антигітлерівської коаліції на майбутній устрій європейського континенту, поява планів 

створення регіональних федерації у Центральній та Південній Європі. Розвиток 

федералістських ідеї серед громадськості європейських країн. Європейська ідея як теоретичне 

підґрунтя демократичного крила Руху Опору у Західній Європі.   Геополітичні наслідки Другої 

світової війни для європейських країн.  Постдамська конференція та її рішення. Посилення 

протиріч між членами антигітлерівської коаліції та початок «холодної війни».  

Підпорядкування Східної Європи СРСР. Вплив протистояння між Вашингтоном та Москвою на 

зростання популярності об’єднавчих ідей серед політичних еліт Західної Європи. Цюрихська 

промова В. Черчілля. Створення та діяльність проєвропейських рухів.  «План Маршалла» та 

початок економічного співробітництва у Західній Європі. Створення «Західного союзу» та 
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Організації європейського економічного співробітництва. «Гаазький конгрес Європи» 1948 р. та 

його рішення. Посилення військово-політичної співпраці: заснування Північно-Атлантичного 

альянсу. Створення Ради Європи та боротьба за посилення її повноважень. Німецьке питання та 

позиція західноєвропейських країн і США наприкінці 1940-х – початку 50-х рр.  Жан Монне та 

його погляди на вирішення франко-німецького протистояння.  

Тема 3. Від Європейських співтовариств до Європейського союзу. 

 «Декларація Шумана». Позиція Великої Британії та причини відмови лейбористів від 

переговорів про об’єднання вугільної та сталевої промисловості. «План Плевена». Створення 

Європейського співтовариства вугілля та сталі. Початок секторальної економічної інтеграції. 

Перемовини про створення Європейського оборонного співтовариства. Проект Європейського 

політичного союзу. Причини поразки у  1954 р. Мессінська зустріч шістки та робота комітету 

П.-А. Спаака. Римські договори 1957 р.:  створення Європейського економічного 

співтовариства та Євратому, їх головні засади. Позиція Великої Британії щодо посилення 

інтеграційних процесів – заснування Європейської асоціації вільної торгівлі. Різні погляди на 

майбутнє інтеграційних процесів французька та німецька концепції.   Два вето Ш. де  Ґолля на 

вступ Великої Британії: причини та наслідки. Гаазький саміт 1969 р. Перше розширення 1972 р. 

– вступ до Спільного ринку Сполученого Королівства, Данії та Ірландії. Економічна криза 1970-

х років та її вплив на інтеграційні процесів:   «євросклероз».  Проблема формування єдиної 

валютної системи та механізмів політичного співробітництва у 1970-ті – на початку 1980-х рр. 

Боротьба за перегляд інституційних засад європейської інтеграції: план Г. Д. Геншера і 

Е. Коломбо, Штутгартська декларація про Європейський союз та Єдиний європейський акт. 

Розширення ЄЕС у 1980-ті роки: приєднання Греції, Португалії та Іспанії. «План Делора» та 

місце голови Європейської Комісії у підготовці докорінних змін співтовариств. «Оксамитові» 

революції у Східній Європі, розпад СРСР та зміна геополітичної ситуації на континенті: вплив 

подій на євроінтеграційні процеси. Перемовини та підписання Маастрихтського 

договору, створення Європейського союзу. 

 Тема 4. Європейський союз у 1993 – 2015 рр.  

Ратифікація Маастрихтського договору, його головні риси: система трьох опор. Проблеми 

формування валютного союзу: перехідні періоди та терміни введення єдиної валюти – євро. 

Критерії участі у валютному союзі: очікування та реальність.  Країни Східної та Південної 

Європи на шляху демократизації та модернізації.   Перемога концепції розширення на Схід ЄС 

– Копенгагенські критерії та рішення Мадридського саміту 1995 р. Досвід приєднання Австрії, 
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Фінляндії та Швеції. Прийняття “Порядку денного «2000» і початок перемовин з країнами-

кандидатами Східної та Південно-Східної Європи. Взаємозалежність європейської та 

євроатлантичної інтеграції. П’ята хвиля розширення та досвід структурних реформ на Сході 

Європи у передвступний період. Пасивні та активні важелі впливу Брюсселю на країни-

кандидати. Процес адаптації нових членів. Проблема інституціонального розвитку союзу та 

поглиблення інтеграційних  процесів. Зміни в установчих договорах (від Маастрихту до Ніцци). 

Причини  провалу конституції ЄС 2003 та перегляд її положень – Ліссабонський договір 2007 р. 

та його головні риси. Політична система ЄС на сучасному етапі. Проблема леґітимності та 

демократичності європейських інституцій. Вплив економічної кризи 2008 – 2009 рр. та 

депрессії на інтеграційні процеси. Історія взаємовідносин України та ЄС. 

Розділ 2. Інтеграційні процеси в інших регіонах світу. 

 Тема 5. Інтеграційні процеси у Західній півкулі  

Латинська Америка в системі міжнародної економічної інтеграції. Історія розвитку 

інтеграційних процесів у Латинський Америці. Головні інтеграційні об'єднання: 

Латиноамериканська асоціація інтеграції, Андське співтовариство, Карибське співтовариство, 

Центрально-американський загальний ринок. Меркосур як найдинамічніше інтеграційне 

угруповання в Латинській Америці. Інтегруючі та дезінтегруючи фактори в рамках Меркосур. 

Перспективи поглиблення інтеграційних тенденцій у рамках Меркосур. Концепція формування 

загальнорегіональної зони вільної торгівлі в Південній Америці. Її еволюція від створення  

Південноамериканського співтовариства націй до формування Союзу південноамериканських 

націй (ЮНАСУР). Установчий договір про ЮНАСУР: основні статті. Північноамериканська 

інтеграція (НАФТА). Особливості Північно-американської інтеграції (асиметричність 

економічної взаємозалежності США, Канади, Мексики. Різні стартові позиції країн – учасниць 

як основа внутрішньорегіональних протиріч). Основні положення Північноамериканської угоди 

про зону вільної торгівлі. Основні напрями зони вільної торгівлі.  Корінні відмінності 

механізмів інтеграції в ЄС і НАФТА. Економічний ефект від інтеграції для країн НАФТА. 

Дезінтеграційні фактори. Перспективи поглиблення північноамериканської економічної 

інтеграції.  Еволюція концепції формування зони вільної торгівлі в Західній півкулі. Проект 

Загальноамериканської зони вільної торгівлі (ФТАА). План "Американська ініціатива". План 

Бразилії. Всеамериканські саміти та питання про створення ФТАА. Позиції країн та причини 

затягування переговорів. Проект Тихоокеанської зони вільної торгівлі.  
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Тема 6. Інтеграційні процеси в Азіатсько-тихоокеанському регіоні та країнах Південного 

кільця.  

Внутрішні передумови інтеграції в країнах Південно-східної Азії (політичні режими й 

економічні моделі). АСЕАН та початок  інтеграційних процесів в економіці (угода про зону 

вільної торгівлі від 1992. Перспективи міжрегіонального співробітництва країн АСЕАН із 

країнами Східної Азії. Фактори інтеграційних і дезінтеграційних процесів у Східній Азії. 

Поняття зони економічного росту. Форум АТЭС ("Азіатсько-тихоокеанське економічне 

співробітництво" 1989), його  мета та напрями діяльності. Принцип відкритого регіоналізму й 

розвиток Азіатсько-тихоокеанської економічної системи. Нові інтеграційні тенденції після 

фінансової кризи 1998 р. Поглиблення інтеграційних процесів в АСЕАН  після економічної 

кризи 2008 – 2009 рр. Північна альтернатива АСЕАН. Соціокультурні аспекти інтеграційних 

процесів в Азії.  

Південно-азіатська асоціація регіонального співробітництва (СААРК). Історико-культурні й 

політичні передумови міжарабського співробітництва.  Концепції арабської  інтеграції спроби 

їх реалізації  та причини невдач.  Рада по співробітництву арабських держав Перської затоки 

(РСАДПЗ): сумісність політичних систем як основа ефективних інтеграційних процесів. 

Тема 7.  Африка: інтеграційні тенденції в умовах "недостатнього розвитку". 

Стадії інтеграції Африки у світову економічну систему й специфіка цього процесу. Субрегіони 

африканського континенту, їх політико-економічна характеристика. Крах проектів 

національного розвитку  в 70-х рр. Основні підходи до економічного розвитку Чорного 

континенту наприкінці  ХХ століття. Організація африканської єдності (1963-2001): пріоритети 

діяльності. Африканський Союз (2001) та його цілі. Програма "Нове партнерство в ім'я 

розвитку Африки" (НЕПАД): нові підходи до подолання відсталості. Концепція "нового 

глобального партнерства". Результати й перспективи НЕПАД. Інтеграційні проекти країн 

Західної й Центральної Африки:  Економічне співтовариство країн Західної Африки 

(ЭКОВАС), Економічне співтовариство держав Центральної Африки (СЕЕАК), 

Східноафриканське співтовариство, Співтовариство  розвитку країн Південної Африки (САДК).   

Глобалізація, посилення нерівномірності розвитку й інтеграційний потенціал африканських 

країн.  

  Тема 8.  Інтеграційні процеси  на пострадянському просторі.  

Інтеграційні процеси під егідою СРСР у другій половині ХХ ст.  – Рада економічної 

взаємодопомоги. Причини  на наслідки розпаду РЄВ та СРСР. Інтеграційні утворення на 
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теренах колишнього СРСРС:  історія появи, інституціональна структура, механізми взаємодії.  

Вплив посилення диференціації пострадянських режимів на процес прийняття рішень у СНД. 

Роль Росії в СНД. Причини низької ефективності Союзу. Варіанти диференційованої інтеграції: 

Союзна держава Росії й Білорусії – основні напрями формування.   Центрально-Азіатське 

співробітництво (ЦАС), Євразійського союзу тощо.     Інтеграційні проекти без участі Росії: 

Організація за демократію та економічний розвиток (ГУАМ). Рамкова програма ГУАМ – США. 

Україна та інтеграційні процеси у Європі. 

4. Структура навчальної дисципліни 

 
Назва тем 

Денна форма Заочна форма 
Усього у тому числі Усього у тому числі 

лекції сем сам лекції сем сам 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Розділ 1 

Теоретичні основи світових інтеграційних процесів. Інтеграційні процеси у Європі. 

Тема 1.  Теоретичні основи 

світових інтеграційних процесів. 
18 6  12     

 Тема 2.  Розвиток європейської 

ідеї до 1950 р. 
14 4  10     

 Тема 3.  Від європейських 

співтовариств до Європейського 

союзу. 

14 4  10     

Тема 4.  Європейський союз у 1993 

– 2015 рр. 

14 4  10     

Разом за розділом 1 60 18   42     

Розділ 2 

Інтеграційні процеси в інших регіонах світу 

 Тема 5.  Інтеграційні процеси у 

Західній півкулі 

14 4  10     

Тема 6.  Інтеграційні процеси в 

Азіатсько-тихоокеанському 

регіоні та країнах Південного 

кільця. 

14 4  10     

 Тема 7.  Африка: інтеграційні 

тенденції в умовах "недостатнього 

розвитку". 

14 4  10     

Тема 8.  Інтеграційні процеси  на 

пострадянському просторі. 

18 6   12     

Разом за розділом 2 60 18   42     

Усього годин 120 36   84     

 

5. Семінарські (практичні, лабораторні) заняття – не передбачені навчальним 

планом 
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6. Самостійна робота 

№ Назва теми Кількість 

годин 

Форма 

контролю 

1 Тема 1.  Теоретичні основи світових інтеграційних 

процесів. 
12 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

2  Тема 2.  Розвиток європейської ідеї до 1950 р. 10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

3  Тема 3.  Від європейських співтовариств до 

Європейського союзу. 
10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

4 Тема 4.  Європейський союз у 1993 – 2015 рр. 10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

5  Тема 5.  Інтеграційні процеси у Західній півкулі 10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

6 Тема 6.  Інтеграційні процеси в Азіатсько-

тихоокеанському регіоні та країнах Південного 

кільця. 

10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

7  Тема 7.  Африка: інтеграційні тенденції в умовах 

"недостатнього розвитку". 

10 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

8 Тема 8.  Інтеграційні процеси  на пострадянському 

просторі. 

12 контрольна робота, 

реферат, есе, іспит 

 Разом 84  

Ознайомлення із статтями та монографіями та написання на їх матеріалах рефератів, есе, 

дипломних робіт, індивідуальна співбесіда. 

 

7. Індивідуальні завдання. 
Написання есе та кваліфікаційних робіт магістрів. 

Приклади тем есе  та кваліфікаційних робіт магістрів для індивідуальної роботи: 

 

 

1. Розвиток теорій регіональної інтеграції в науці за кордоном. 

2. Ефекти економічної інтеграції  (мультиплікативний та синергетичний вплив). 

3. Новітні тенденції розвитку європейської інтеграції. 

4. Вплив інтеграційних процесів на світовий економічний розвиток.  

5. ТНК та світові інтеграційні процеси. 

6. Механізми функціонування єдиного внутрішнього ринку ЄС. 
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7.  Різновиди інтеграційних утворень. 

8.  Основні етапи еволюції ЄЕС/ЄС. 

9.  Протиріччя та проблеми європейських інтеграційних процесів. 

10.  Система асоційованого членства з ЄС. 

11. Перемовини по створенню ЄС: головні підходи до Маастрихтського договору. 

12. Проблема створення та функціонування валютного союзу ЄС. 

13. Грецька криза та її вплив на Єврозону. 

14. Єдина сільськогосподарська політика ЄС: головні проблеми та досягнення. 

15. Європа регіонів: аспекти регіонального співробітництва в ЄС. 

16. Розширення ЄС:  сучасні погляди на ідею “єдиного європейського дому”. 

17. Балканська криза кінця ХХ – початку XXI ст. та ЄС. 

18. Українська криза 2013 – 2015 рр. та ЄС. 

19. ЄС та науково-технічне співробітництво. 

20. Специфіка взаємовідносин ЄС з іншими інтеграційними угрупуваннями  (за вибором 

студента). 

21. Специфіка розвитку Північноамериканської  інтеграції. 

22. Порівняльний аналіз інституційної системи НАФТА та ЄС. 

23. АТР – інтеграція чи співробітництво. 

24. Регіональні  економічні інтеграційні угрупування  в АТР.  

25.  Особливості інтеграції  країн в Латинській Америці. 

26.  Особливості регіональної інтеграції у Африці. 

27. Інтеграційні тенденції на Близькому сході та країнах Персидського заливу. 

28. СНД: інтеграція чи дезінтеграція. 

29.  Дискусії щодо розвитку інтеграційних процесів в СНД. 

30.  Проекти створення Єдиного економічного простору в СНД. 

31. “Євразійське економічне співтовариство – досягнення та проблеми. 

32. Інституціональна система СНД. 

33. Інституціональна система Євразійського економічного союзу. 

34. Союзна держава “Росія - Білорусь”: досягнення та проблеми. 

35. Україна в контексті світових інтеграційних процесів. 

36. Україна та країни СНД. 

37. Проблеми та перспективи економічного партнерства України та ЄС. 

 

 

8. Методи навчання: проблемно-тематичний, аналізу і синтезу, порівняльний, інтерактивний 

тощо. 

 

9. Методи контролю:  письмова робота, підготовка рефератів та есе,  індивідуальна бесіда. 
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10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування і самостійна робота Підсумковий 

семестровий 

контроль 

Сума 

Розділ 1    Розділ 2     

Т1 Т2 Т3 

 

Т4 

 

Т5 Т 6 Т 7 Т 8   

 

100 5 5 5 5 5 5 5 5 60 

  

1-й і 2-й тематичні розділи закінчуються письмовою контрольною роботою; максимальна 

кількість балів – 40. 

Критерії оцінювання: 

40 балів – надано вичерпну відповідь на питання; 

25 балів – надано в основному вірну відповідь на питання; 

  15  балів – надано частково вірну відповідь на питання; 

8 балів – надано окремі вірні відповіді на питання; 

0 балів – відсутність відповіді на питання. 

   Підсумковий семестровий контроль – закінчується письмовою контрольною роботою, 

максимальна кількість балів 60.  

60 балів – надано вичерпну відповідь на питання; 

45 балів – надано в основному вірну відповідь на питання; 

  30  балів – надано частково вірну відповідь на питання; 

 15  балів – надано окремі вірні відповіді на питання; 

0 балів – відсутність відповіді на питання. 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності протягом 

семестру 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

курсової роботи, 

практики 

для заліку 

90 - 100 відмінно зараховано 
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70  - 89 

 
добре 

50 - 69 

  
задовільно 

1 - 49 незадовільно не зараховано 

Приклади завдань до першого письмового контролю знань    
1. Зміст та складові поняття «європейська ідея». 

2. Європейська ідентичність та цивілізаційні особливості Західної цивілізації: їх місце в 

інтеграційних процесах.  

3.  Проекти об’єднання Європи у епоху Просвітництва. 

4. Наполеонівський варіант реалізації єдності континенту та його наслідки. 

5. Розвиток «європейської ідеї» у середині XIX – на початку ХХ ст.: від пацифістського руху 

до регіональних проектів об’єднання. 

6. Ідея “Пан-Європи” та розвиток Панєвропейського руху у міжвоєнний період. 

7. Европеїзм у Другій світовій війні: позиції ворогуючих сторін. 

8. Діяльність проєвропейських рухів після Другої світової війни. Гаазький конгрес 1948 р.  

9. Початок військово-економічної інтеграції у другій половині 1940-х рр. Створення ОЕЄС, 

ЗС та НАТО. 

10. Створення Ради Європи та боротьба за розширення її повноважень. 

11. Погляди Ж. Монне щодо створення європейської єдності. 

12.  Особливості ставлення Великої Британії до євроінтеграційних процесів. 

13.  Досягнення секторальної інтеграції у 1960-ті рр. 

14.  Формування системи європейського політичного співробітництва в 1970-х рр. 

15. Період «євросклерозу»: причини та наслідки. 

16. Проблема трансформації ЕЄС на початку 1980-х рр.: від Штутгартської декларації 1983 р. 

до Єдиного Європейського акту 1986 р. 

17. Діяльність Комісії Ж. Делора по  реформуванню співтовариств у 1986 – 1992 рр.  

18. Перші хвилі розширення у 1970 – 1980 рр. 

 

Приклади варіантів письмових завдань для контрольних робіт для першої письмової 

перевірки знань 

Варіант № 1. 

 

1. Проекти об’єднання Європи у епоху Просвітництва. 

2. Початок військово-економічної інтеграції у другій половині 1940-х рр. 

Створення ОЕЄС, ЗС та НАТО. 

 

Варіант № 2. 

 

1. Зміст та складові поняття «європейська ідея». 

2. Створення Ради Європи та боротьба за розширення її повноважень. 

 

 

 

Варіант № 3. 
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1. Наполеонівський варіант реалізації єдності континенту та його наслідки. 

2. Погляди Ж. Монне щодо створення європейської єдності. 

 

 

Варіант № 4. 

 

1. Розвиток «європейської ідеї» у середині XIX – на початку ХХ ст.: від 

пацифістського руху до регіональних проектів об’єднання. 

2. Особливості ставлення Великої Британії до євроінтеграційних процесів. 

 

 

Варіант № 5. 

 

1. Ідея “Пан-Європи” та розвиток Панєвропейського руху у міжвоенний період. 

2. Діяльність Комісії Ж. Делора по  реформуванню співтовариств у 1986 – 1992 

рр.  

 

Варіант № 6. 

 

1. Європейська ідея та інтеграційні процеси у Європі. 

2. Перші хвилі розширення у 1970 – 1980 рр. 

1.  

 

Варіант № 7. 

 

1. Европеїзм у Другій світовій війні: позиції ворогуючих сторін. 

2. Формування системи європейського політичного співробітництва в 1970-х 

рр. 

 

Варіант № 7. 

 

1. Европеїзм у Другій світовій війні: позиції ворогуючих сторін. 

2. Формування системи європейського політичного співробітництва в 1970-х 

рр. 

 

Варіант № 8. 

 

1.  Період «євросклерозу»: причини та наслідки. 

1.  

2.   Діяльність проєвропейських рухів після Другої світової війни. Гаазький конгрес 
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1948 р.  

 

 

 

Варіант № 9. 

 

1.  Досягнення секторальної інтеграції у 1960-ті рр. 

 

2.  Проблема трансформації ЕЄС на початку 1980-х рр.: від Штутгартської 

декларації 1983 р. до Єдиного Європейського акту 1986 р. 
 

Питання до підсумкового семестрового контролю 

1. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: федералізм. 

2. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: неофункціоналізм.  

3. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: трансакціоналізм. 

4. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: інтерговерменталізм. 

5. Сутність і ознаки сучасної регіональної інтеграції.  

6. Європейська ідея та інтеграційні процеси у Європі. 

7. Еволюція доктрин європейського співтовариства. 

8. П’ята хвиля розширення ЄС: досягнення, проблеми та наслідки. 

9. Інституційні реформи ЄС у кінці ХХ на початку XXI ст. Головні засади Лісабонського 

договору 2007 р. 

10. Основні інститути ЄС: загальна характеристика. 

11. Розподіл повноважень серед інститутів ЄС. 

12. Особливості функціонування економічного та валютного союзу ЄС. 

13. Спільна зовнішня політика та політика безпеки ЄС. 

14. Співробітництво в галузі внутрішніх справ та правосуддя ЄС. 

15. Головні напрями спільних політик ЄС: здобутки та недоліки. 

16. ЄС в системі міжнародних відносин.  

17. Відмінності ЄС від інших інтеграційних угрупувань світу.  

18.    Взаємовідносини України та ЄС 

19. Специфіка інтеграційних процесів у Північній Америції (НАФТА). 

20. Латиноамериканська інтеграція: основні  торгово-економічні союзи й напрямки їх 

розвитку. 

21.  Регіональні економічні угруповання в Азіатсько-тихоокеанському регіоні.  

22.  Особливості регіональної інтеграції в Африці. 

23.  СНД як інтеграційна модель краї колишнього СРСР.  Причини  кризи в СНД. 

24. Євразійський союз: історія створення та головні напрями діяльності. 

25. Україна в контексті світових інтеграційних процесі 

26. Порівняльний аналіз НАФТА та МЕРКОСУР.  

27. Порівняльний аналіз  АСЕАН та СААРК. 

  28. Порівняльний аналіз  ЕКОВАС та САДК.  
 
Приклади варіантів письмових завдань для підсумкового семестрового контролю. 
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Варіант № 1. 

 

1. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: неофункціоналізм.  

 

2. ЄС в системі міжнародних відносин.  

 

Варіант № 2. 

 

1. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: федералізм. 

 

2. Головні напрями спільних політик ЄС: здобутки та недоліки. 

 

 

 

 

Варіант № 3. 

 

1. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: інтерговерменталізм. 

 

2. Взаємовідносини України та ЄС. 

 

 

Варіант № 4. 

 

1. Сучасні теоретичні підходи до регіональної інтеграції: трансакціоналізм. 

 

 

2. Відмінності ЄС від інших інтеграційних угрупувань світу.  

 

 

Варіант № 5. 

 

1. Європейська ідея та інтеграційні процеси у Європі. 

 

2. Латиноамериканська інтеграція: основні  торгово-економічні союзи й напрями їх 

розвитку. 

 

 

Варіант № 6. 

 

1. Сутність і ознаки сучасної регіональної інтеграції.  

 

2. Специфіка інтеграційних процесів у Північній Америції (НАФТА). 

2.  

 

Варіант № 7. 
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1. П’ята хвиля розширення ЄС: досягнення, проблеми та наслідки. 

 

 

2. Особливості регіональної інтеграції в Африці. 

 

 

Варіант № 8. 

 

1. Еволюція доктрин європейського співтовариства. 

 

 

2. Регіональні економічні угруповання в Азіатсько-тихоокеанському регіоні. 

 

Варіант № 9. 

 

1. Основні інститути ЄС: загальна характеристика. 

 

2. Євразійський союз: історія створення та головні напрями діяльності. 

 

 

Варіант № 10. 

 

1. Інституційні реформи ЄС у кінці ХХ на початку XXI ст. Головні засади Лісабонського 

договору 2007 р. 

 

 

2. СНД як інтеграційна модель країн колишнього СРСР.  Причини  кризи в СНД. 

 

Варіант № 11. 

 

1. Особливості функціонування економічного та валютного союзу ЄС. 

 

2. Порівняльний аналіз НАФТА та МЕРКОСУР.  

 

 

Варіант № 12. 

 

1. Розподіл повноважень серед інститутів ЄС. 

 

2. Україна в контексті світових інтеграційних процесі. 

 

 

Варіант № 13. 

 

1. Співробітництво в галузі внутрішніх справ та правосуддя ЄС. 
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2. Порівняльний аналіз  ЕКОВАС та САДК.  

 

 

 

Варіант № 14. 

 

1. Спільна зовнішня політика та політика безпеки ЄС. 

 

2. Порівняльний аналіз  АСЕАН та СААРК. 

 

 

11. Рекомендоване методичне забезпечення 
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